



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ű l d i h i r e k

1969. június 15.

bb 1. az országos középiskolai tanulmányi versenyek díjkiosztó ünnepsége

t bd/mné szb ké

1969. június 15.

vasárnap a hotel ifjúságban ünnepélyesen adták át az országos középiskolai tanulmányi verseny helyezettjeinek a díjakat. a jutalmazottak a művelődésügyi minisztérium, továbbá a könnyűipari, a kohó- és gépipari, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi, a nehézipari minisztérium, valamint az ökotudományi társaság által meghirdetett tanulmányi, illetve szakmai-tanulmányi versenyeken kiemelkedő eredményt értek el. teljesítményükért pénzdíjazásban, illetve külföldi jutalomutazásban részesültek, díszoklevelet, értékes szakkönyveket kaptak.

a díjakat hosszú pál, a kish központi bizottsága középiskolai és szakmunkástanuló osztályának helyettes vezetője adta át. beszédében elmondotta, hogy az 1968-1969-es tanév megyei és országos versenyein 25 tantárgyban, illetve szakmában mintegy 10 000 fiatal vett részt, bizonyítva e versenyek népszerűségét, vonzerejét. a versenyzők száma évről-évre növekszik, s ezzel együtt örömdetesesen emelkedik a versenyek színvonala is.

a díjkiosztást követően a belvárosi irodalmi színpad műsort adott a helyezettnek tiszteletére. /mti/

-1-

12.40/szb ké 174

bb. 2. Időjárásjelentés

tné/11 ká

1969. június 15.

a meteorológiai intézet jelenti június 15-én vasárnap 12.30 órakor:

hétfőn fülledt, meleg idő

szárazföldünk nagyobb részén a szombati legmagasabb hőmérséklet általában elérte a 20-25 fokot, viszont kelet-európa, észak-urallal szomszédos területein élénk északi széllet, fűtő hűzésekkel a napali hőmérséklet csak kevéssel haladta meg a fagyponthoz, az éjszaka folyamán pedig néhány fokos fagyok keletkeztek, a balkán-félszigeten, a kárpát-térségben és a lengyel síkságon több nap óta meleg és nagy nedvességtartalmú, bizonytalan egyesületi állapotú levegőtömeg fekszik, amelyben napszaktól függetlenül záporok, zivatarok keletkeznek. a következő nap folyamán a jelenlegi nedves levegő helyét valamivel szárazabb, továbbra is meleg légtömeg foglalja el. hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég, a hőmérséklet napközben 21-25 fokig emelkedett, vasárnap hajnalra 11-18 fokig hűlt le a levegő, a dunántúlon az északi részeket és a déli határszél kivéve, eső nem volt, a keleti országrészben viszont csak a duna-tisza közének középső duna-menti részei maradtak eső nélkül, máshol a vasárnap reggel 7 óráig terjedő időszak alatt szeszélyes területi eloszlásban csapadéknyom és 45 milliméter közötti értékek fordultak elő, helyenkint felhős-zakodásszerű zivataros esővel, amit jégeső is kísért, délelőtt változóan felhős, párás volt az idő. 11 órakor debrecen-nyiregyháza környékén esett az eső, békéscsabán záporos volt, a hőmérséklet 11 óra 18-24 fokig emelkedett, budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19.7 fok volt, 0.4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok. várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, vasárnap sokfelé, hétfőn már kevesebb helyen esővel, záporral, zivatarral. mérsékelt, változó irányú szél, zivatar idején átmeneti szélerősödés. fülledt, meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25-30 fok között.

a duna budapestnél 376 centiméter./mti/

13.03/11 ká 176

- 2 -

bb. 3. bolgár pionírok a dráva-menti csaták színhelyén

vid sb/11 ká

1969. június 15.

a baranyában tartózkodó háromszáz tagú bolgár pionirküldetés egy csoportja vasárnap elzarándokolt az 1944-es dráva-menti nagy csaták színhelyére. a pajtások - mint ismeretes - bulgária felszabadulásának 25. évfordulója alkalmából végigjárják azt az utvonatát, amelyen negyedszázaddal ezelőtt az 1. bolgár hadsereg 3. számú balkáni hadosztálya haladt, harcolva a hitleri csapatok ellen, hazánk felszabadításáért.

a pionírok társaságában volt több veterán katona is volt, aki részt vett a drávai hadjáratban és most a szemtanú hitelességével elevenítette fel a pionírok előtt a hősi harcokat. felkeresték mindazokat a helyeket, ahol egy-egy nagyobb ütközet lezajlott: drávaszabolcsot, drávacsehit, drávapalkonyát, gordisát, maittyot. megtekintették a drávai hidroncsa maradványait, e hid birtoklásáért ugyanis különösen véres csatát vívtak a bolgárok és a németek, a dráva-menti győzelmes hadjárat emlékére kapta a 3. balkáni hadosztály a „drávai” melléknevet.

amerre a bolgár pionírok és veteránok elhatároltak, a lakosság meleg szeretettel, őszinte barátsággal fogadta őket, emlékezve a dráva-menti felszabadító harcokra, amelyek során sok ezer bolgár katona vesztette életét magyarföldön. a vendégek a siklósi várban fejezték be dél-baranyai útjukat: itt megszemléltek a „drávai hadosztály” emlékére berendezett bolgár katonai muzeumot./mti/

-.-

bb. 4. fiatalok „honfoglalása”, a balatonnál

vid sb/11 ká

1969. június 15.

az iskolai évzáró ünnepek után, vasárnap a fiatalok tömege lepte el a balatoni nyaralóhelyeket. a hétfői vasúti szerelvények többnyire általános iskolás gyermeket és középiskolás diákokat szállítottak az üdülő vidékre. ezen a napon a gyermeküdülők utolsó szobái is megteltek. a kempingekbe, az uttörő és a kisz táborokban is eleven élet kezdődött. sokan foglalták el a magánnyaralókat és tömegesen béreltek helyet a fizesítő vendéglátó szolgálat szobáiban.

/folyt.köv./

- 3 -

13.30/11 ká 176

bb.4. / fiatalok ... folyt./ 11

a balatonnál a vasárnapi változékony időjárás jobbra a kirándulóknak kedvezett, a strandokon mégis mintegy 20 000-en élvezték a tó vizét, amelynek hőmérséklete, 20 fok körül. tihany, síófok, balatonföldvár és balatonfüred szállodáiban és moteljeiben 18ország turistái béreltek helyet hosszabb. - rövidebb időre ausztriából, jugoszláviából és csehszlovákiából főleg vikkendézők jöttek nagyobb számban a magyar tengerhez. vasárnap szép számmal fogadtak vendéget a messzi földrészekről, ausztráliából és kanadából is.

a balaton harminc személyhajója, a szot 17 sétatörliása és a tihany-szentéldi rév között közlekedő komp a nap nagyrésztben szinte zsufolásig megtelt. a kirándulók zöme tihanyba és badacsonyba látogatott, de élénk volt héviz idegenforgalma is. az autós turisták közül sokszázan vettek részt bakonyi és balatonfelvidéki kiránduláson./mti/

bb. 5. negyvenezer salgótarjáni tűzhely Lengyelországnak

vid sb/11 ká 1969. június 15.

a lampart zim salgótarjáni gyára negyvenezer lepke-típusú asztaltűzhelyet készít a - konzumex külkereskedelmi vállalat lebonyolításával - lengyelországnak. az első szállítmányt hétfőn idnitják utnak. tárgyalásokat folytatnak a mintegy negyvenmillió forint értékű ez évi megrendelés, jövő évi folytatásáról is./mti/

bb. 6. területi uttörőolimpia nyiregyházán

vid ká/11 1969. június 15.

június 15-17 között nyiregyházán rendezik meg az 5. nyári uttörőolimpia egyik területi döntőjét. a nyiregyházi területi döntőn borsod, hajdu-bihar, heves és szabolcs-szatmár megye a legjobb uttörői mérik össze tudásukat. az atlétika, torna, úszás, kézilabda, kispályás labdarugás, kosárlabda és röplabda sportágakban. a négy megyéből összesen 862 versenyző lép pályára.

a területi döntőt vasárnap ünnepélyesen nyitották meg a nyiregyházi stadionban. a sportolók bevonulása, a zászló felvonása és olimpiai láng meggyújtása után a versenyzők esküt tettek./mti/

14.45/11 ká 171

bb. 7. békegyűlés bujákon

vid sb/11 ká 1969. június 15.

vasárnap délelőtt a nógrád megyei békehá nap befejező eseményeként nagygyűlést tartottak bujákon a hazafias népfrent páasztói járdai bizottsága rendezésében. a békegyűlésen pusztaházi íetvänné, a magyar nök országos tanácsának osztályvezetője mondott beszédet./mti/

bb. 8. befejeződött szegeden az országos uttörő népitáncfesztivál

vid sb/11 ká 1969. június 15.

vasárnap délelőtt a szegedi nemzeti színházban tartott díszbemutatóval befejeződött az országos uttörő népitáncfesztivál. a három napos programon az idei kultrális szemlék tizenhét legjobb megyei csoportja vett részt. a szakmai bemutatón kívül a gyermektáncosok műsort adtak hódmezővásárhelyen, fürásrkuton és domaszéken is.

a vasárnapi díszbemutátón a zsűri által legjobbnak tartott kilenc csoport tagjai, a marostelei, a fűti, a szatmárkörmíté, fűtőpösi, a kalocsai, a székesfehérvári, a gyomai, a mohácsi a szentgotthárdi és a bonyhádi pajtások léptek fel. ezek az együttesek nyerték el a csongrád megyei, a szegedi társadalmi és állami szervek értékes tiszteletdíjait, a gyomai citerazenekar valamint a táncokat tervező, betanító négy pedagógus dívdíját, öt nevelő pedig a népművelési intézet oklevelét kapta meg.

a táncostalálkozón résztvett mind a tizenhét csoport megkapta a hódmezővásárhelyi majolikagyárban erre az alkalomra mintázott díszes vázát./mti/

bb. 9. megkezdődött az ifju gárda parancsnokok első országos táborozása

vid sb/11 ká 1969. június 15.

vasárnap, délután megérkezett somoskőujfalu vasutállomására a kisz ifju gárda százötven városi és járdási parancsnoka, hogy megkezdje egy hetes táborozását a kisz nógrád megyei bizottsága salgóbányai lovász józsef vezetőképző táborában. /folyt. köv./

14.48/11 ká 173

bb. 9./ megkezdődött ... folyt./ 11

az ifjú gárda parancsnokok változatos program keretében továbbképző előadásokat hallgatnak, módszertani tapasztalatcsereken vesznek részt. ezenkívül harcszerű turákat, lövészeti és egyéb, a fizikai, ügyességi, szellemi készségeket fejlesztő versenyeket rendeznek a számukra. az érkezés délutánján került sor az első próbára: a somoskőújfalui vasútállomástól a salgóbányai táborba vezető utat gyalogturában tették meg, miközben tájékoztató feladatokat kellett megoldaniuk. a beszállásolás ismerkedés után vasárnap este kálviti géza, a kisz nógrád megyei bizottságának titkára mutatta be, előadásában a vendéglátó nógrád megyét az első országos ifjú gárda parancsnoki tábor résztvevőinek./mti/

bb. 10. befejeződött az uttörő kórusok fesztiválja veszprémben

vid sb/11 ká

1969. június 15.

vasárnap befejeződött az uttörő nagykórusok fesztiválja veszprémben. a város uttörő csapatai három napra 21 kórus csaknem 2 000 tagját látták vendégül. a legjobbnak minősített kórusok záróhangversenyt adtak vasárnap a veszprémi vegyipari egyetem aulájában. a hangverseny kiemelkedő műsora volt a 1 200 tagú egyesített kórus szereplése. balázs árpád, szokolay sándor és zámbo istván karnagy vezényelte a nagy kórust. a fesztivál ünnepi hangversenyén hirdették ki a kóruspályázat eredményét és előadták a két első díjas művet.

az immár hagyományos veszprémi uttörő-kórusfesztivál az idén is sikerrel zárult és szembetűnően bizonyította kodály zoltán szellemi hagyatékának gazdagságát, a magyar zenepedagógia, az iskolai kórusmozgalom fejlődését./mti/

.bb. 11. szigetvári ünnepi békegyűléssel zárult a tavaszi békeakció baranyában

vid sb/11 ká

1969. június 15.

szigetváron ünnepi békegyűléssel zárult vasárnap a tavaszi békeakció baranyai eseménysorozata. a zrinyi filmszínházban tartott békegyűlésen részt vett rapai gyula a megyei pártbizottság első titkára, hoang luong, a vdk magyarországi nagykövete, valamint a megye, a szigetvári járás és a város párt és társadalmi szerveinek vezetői.

/folyt.köv./

14.52/11 kc 1731

- 6 -

bb. 11./ szigetvári .. folyt./ 11

nagy józsefné könnyűipari miniszter a nagygyűlés szónoka beszédében megemlékezett a hitlerista hódítók legyőzése óta kibontakozott széleskörű békemozgalomról. a nemzetközi helyzetet elemézve hangsúlyozta, hogy az egyesült államoknak tudomásul kell venni: a fegyverek, a vérontás helyett békés úton kell vetni a konfliktusoknak. nagyjelentőségűnek ítélte a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának megalakulását, amely világszerte élénk visszhangot keltett. a magyar kormány is meghozta határozatát, amelynek értelmében elismerjük a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányát.

a békegyűlésen felszólalt hoang luong a vdk nagykövete. köszönetet mondott azért a sokoldalú segítségért, amellyel a magyar, köztük a baranyai, szigetvári emberek támogatták és támogatják a vietnami nép harcát.

a békegyűlés résztvevői az országos béketanács titkárságának táviratot küldtek a amelyben üdvözlik dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányát és testvéri szolidaritásukat fejezték ki a szabadságért küzdő hős vietnami néppel./mti/

bb. 13. közlekedési balesetek

bcz/mné/11 ká

1969. június 15.

a 18. kerületi vörös hadsereg útján egy 40-es villamos elütött egy ismeretlen 70 év körüli nőt, aki a helyszínen meghalt. a gyalogos a zárt pályatesten feküdt villamosvezető csak féktávolságon belül vette észre. a személyazonosítás folyamatban van.

kazincbarcika külterületén cseh márton, 41 éves bányaiipari vasuti mozdonyvezető, kazincbarcikai lakos lovaskocsija összeütött szücs lajos, 35 éves vasesztergályos, felsőnyárádi lakos motorkerékpárossal. a motoros könnyű, putasa, feledy józsefné, 27 éves eltartott, felsőnyárádi lakos súlyos sérülést szenvedett. cseh márton a balesetet követően segítségnyújtás nélkül eltávozott a helyszínről. eljárás indult ellene.

/folyt.köv./

- 7 -

bb. 13./ Közlekedési ... folyt./ 11

mátészalkán a vasúti- és közúti sorompó-nélküli kereszteződésében márton ferenc, 26 éves gépkocsivezelő nyírszéli lakos, a nyíregyházi 5-ös számú akkó darugógépjárműjével megállt a egy nyírosászár felől érkező személyvonat nélkülözött. a gépkocsivezelő és kecskeméti miklós, 37 éves darugezelő, nyíregyházi lakos súlyos sérülést szenvedett. márton ferenc ellen eljárás indult.

a badacsonyi vasútállomás közelében egy tehervonat elütötte az ittas valkóczy isván, 39 éves segéd munkást, badacsonytomaji lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt./mti/

..

bb. 12. dél-dunai horgászverseny mohácson

vid sb/11 ká

1969. június 15.

az 1969. évi dél-dunai horgászversenyt a mohács alatti cigány-zátonynál rendezte meg vasárnap a baranyai horgászegyesületek intézőbizottsága. a versenyen tizenöt csapat vett részt - minden csapat két felnőtt- és egy ifi horgászból állt - s ezek három órán át „mérköztek”, egymással. bár a körülmények nem kedveztek, a duna ugyanis erősen áradt, a víz zavaros és az ég borult volt, mégis nagyszerű eredmények születtek. a győztes dunaszekcsői csapat 809 halat fogott, míg a csapat egyik tagja - ifju báta ferenc tsz-agronómus - egymaga 375 halat zsákmányolt; mindkét eredmény országosan is jónak számít. így a baranyai vándorszerleget az 1969-70-es évben a dunaszekcsőiek őrzik.

a mohácsi állattartók már ismerték a szokást, mire befejeződött a horgászverseny, már sorban álltak a duna partonkosarokkal: ők kapták meg ugyanis a zsákmányt. a csapatok összesen körülbelül ötezer apró - ujjnyi vastagságú, egy-két dekás - halat fogtak ki a vízből, s ezek semmi másra nem jók, mint állati takarmányozásra. mohácson tehát ezen a vasárnapon ünnepi eledelet - halat - kaptak a kacsák./mti/

..

- 8 -

15.00/11 ká 17.00

bb. 14. tótkomlói termelőszövetkezeti gazdák jugoszláviai jutalomkirándulásán

vid sb/ká/11

1969. június 15.

a viharcsanak termelőszövetkezetei évente többmillió forintot költenek a tagság hazai és külföldi üdültetésére, kirándulására. különjárati autóbuszokon utaznak az elkövetkező hónapokban hazánk legszebb tájaira és a szomszédos államokba. vasárnap a tótkomlói viharcsanak tsz-ből indultak negyvenketten jugoszláviaba, bejárják a tengerpartot, jugoszlávia legszebb városait, tájait. a tótkomlóiak tíz napot töltenek a szomszédos államban./mti/

..

bb. 15. kresz-verseny békéscsabán

vid sb/11 ká

1969. június 15.

az állami birtosító, az autósklub békés megyei csoportja és a békés megyei közlekedésszervezési osztálya vasárnap békéscsabán nagyszabású megyei kresz-versenyt rendezett. a sebes györgy ifjúsági táborban gyülekeztek a versenyzők, s az esős idő ellenére száznál többen vettek részt a vetélkedőn. a kiesz tábor környékén, nehéz utszakaszokon versenyeztek a személygépkocsi, autóbusz, motorkerékpár, teherautó, vontató és más közúti járművezetők.

a kresz versenyben résztvevő 25 legjobb gépjármű vezetői között csaknem tízezer forint értékű tárgyatalmat osztottak szét./mti/

..

bb. 16. országos szötteskiállítás nyílt szekszárdon

vid sb/11 ká

1969. június 15.

a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban vasárnap megnyitották a 3. országos népi iparművészeti szötteskiállítást. a népi iparművészeti tanács, a sárközi népművészeti házipari szövetkezet és a tolna megyei tanács vb. művelődési osztálya által meghirdetett országos szöttespályázat legszebb munkáit mutatják be.

/folyt.köv./

16.07/11 ká HTI

- 9 -

bb. 16./ országos ... folyt./ 11

a kiállítás adták át a pályadíjakat a legjobb munkák alkotóinak. a „sárközi emlékdíjat”, kapták a hagyományos népi motívumú munkák sorában majosi Lőrincz atadárné szűtősei. az ősi mintákat a modern igényekhez átalakító alkotások kategóriájában kordovánér jános tervező, s a kivitelező osztályozási íztvánné és debreczeni mihályné gyulai pályázók felismerésére érdemelte ki az emlékdíjat. ugyan- csak első díjat nyert a pécsi szalavári imre, fehér lászlóné, és íztvánné dacsai, lukács pálné aloszentmártoni, tóth mária hevesi népművészek, illetve iparművészek munkáit második díjjal jutalmazták. a harmadik díjasok sorában a dacsai szűcs józsefné, fehér lászlóné és mihályné katalin, továbbá a szerentesi kullisics jánosné, a lakócsai vukovics katalin, a pécsi kálmán imréné és golubics pálné, valamint a hevesi nagy íztvánné és a zalaegerszegi virág bétáné szűtősei szerepelnek./mti/

bb. 17. a bábszínház évadzáró ülése

bc mné/11 ká

1969. június 15.

évadzáró társulati ülést tartott a bábszínház a szilágyi dezső igazgató beszámolt a kiemelkedő művészi és közönségsikerű hozott szízeseredményeiről, a színház külföldi turnéiról és játékfilmjeiről, a nagy visszhangot kiváltó brecht /hét főbűn/ és bartók / a csodálatos mandarin / bemutatójáról. a bábszínház a nyár folyamán rendszeresen előadásokat tart a városmajori szabadtéri színpadon és a balaton-környéki üdülőkben. a télen a színház átköltözik ideiglenes székhelyére, a kis színpadra, az új bábszínházat a jelenlegi helyén januárban kezdi építeni a középületépítő vállalat. a bábszínház aranygyűrűjét kiváló teljesítményekért az évben dalmaty éva színművész és takács irma iparművész kapta./mti/

bb. 18. emlékirat sárospatak és takirdag testvérvárosi kapcsolatáról

vid sb/11 ká

1969. június 15.

vasárnap ünnepélyes végrehajtó bizottsági ülésen találkozott takirdag /rodosto/ testvérváros küldöttsége sárospatak város vezető testületével.

/folyt.köv./  
17.20/11

- 10 -

bb. 18./ emlékirat ... folyt./ 11

az ülésen résztvevő vefik kitapcigil, takirdag tartomány kormányzója, erol erdogán, takirdag város polgármestere és dr. pusztai béla a borsod megyei tanács vb elnökhelyettese.

tóth józsef, sárospatak város tanácsának vb elnöke köszöntötte az ünnepi ülést és méltta a két város közötti baráti kapcsolatokat. elmondotta, hogy szabadságharcos multjáról nevezetes magyar város tanácsának végrehajtó bizottsága örömmel fogadta a rákóczi emlékeket szeretettel ápoló takirdag kezdeményezését a szorosabb baráti együttműködés felvételére. egyetértő határozatával válaszolt, s ennek eredményeként jött létre a két testvérváros vezetőinek első személyes találkozása.

vefik kitapcigil kormányzó válaszában beszámolt takirdag lakóinak arról az elhatározásáról, hogy minden év június elsején ünnepi megemlékezést tartanak rákóczi ferencről és sárospatak testvérvárosról. átadta a török város lakóinak üdvözlését, s egyben baráti látogatásra hívta sárospatak vezetőit.

tóth józsef, a sárospatakivárosi tanács vb elnöke ismertette a testvérvárosi kapcsolatokat felvételét megőrkítő emlékiratot.

ezt a pergamentre irt és ősi város pecséttel ellátott díszes okiratot átnyújtotta vefik kitapcigil tartományi kormányzónak, aki rodosto város aranyozott díszkulcsát ajándékozta a sárospataki tanácsnak.

az ünnepi ülés után takirdag lakóinak nevében vefik kitapcigil és erol erdogán megkoszoruzta második rákóczi ferenc emlékművét.

a török vendégek hétfőn borsod megye egyik vegyipari központjába tizzaszederkénybe látogatnak./mti/

bb. 19. derkovits gyula emlékkiállítás nyílt szombathelyen

vid sb/ká/

1969. június 15.

a szombathelyi savaria muzeumban vasárnap derkovits gyula emlékkiállítás nyílt a nemzeti galéria anyagából.

/folyt.köv./  
17.28/11

- 11 -

bb. 19. / derkovits ... folyt./ 11

a szülőváros szombathely ezzel emlékszik meg nagy festőfia születése 75. és halála 35. évfordulójáról. az augusztus végéig látható tárlaton derkovits életművének legfontosabb alkotásait - 30 festményt és ugyanennyi grafikát - mutatják be.

erdélyi béla a vas megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott megnyitó beszédet, majd oelmacher anna, a magyar nemzeti galéria osztályvezetője ismertette a kiállítás anyagát./mti/

bb. 20. tanácsköztársasági emlékművet avattak abaujváron

vid sb/11 ká

1969. június 15.

a tanácsköztársaság fél évszázados jubileuma alkalmából abaujváron vasárnap 1919-es emlékművet avattak, amelyet nagyobb-részt a lakosság társadalmi hozzájárulásával állítottak fel, a lényeges északi hadjárat útvonala a hernád-völgyén át vezetett, a szinte valamennyi községhez diadalmas harcok emléke fűződik. a közelmúltban hernádszurdokon emlékeztek meg ugyancsak emlékmű avatásával a proletárhatalom vörös katonáról, s a tervek szerint az idén még hidasnémetiben, tornyosnémetiben és göncön örökítik meg emléküket./mti/

bb. 21. megindult a bécs-keszthely közti „balaton express,,

autóbuszjárat

vid sb/11 ká

1969. június 15.

az osztrák blaguss utazási iroda szervezésében vasárnap megindult a bécs-keszthely között közlekedő „balaton express,, autóbuszjárat. a szeptember 14-ig vasárnaponként menetrend szerint közlekedő autóbusz kőszeg-szombathely-zalaegerszeg útvonalon jut el a magyar tengerhez, s az érintett nyugat-dunántúli városokban hazai utasokat is felvesz./mti/

bb. 22. gyászünnepegy győri öt ezer mártír emlékezetére

vid tné/sb/11 ká

1969. június 15.

a fasiszták 25 évvel ezelőtt a győri gettóból több mint hat-ezer embert hurcoltak el, akik közül ötezen többé már nem tértek vissza a rába parti városba, a koncentrációs táborokból.  
/folyt.köv./

48.00/11

- 12 -

bb. 22. gyászünnepegy ... folyt./ 11

a mártírokra emlékeztek vasárnap a győr-szigeti temetőben tartott gyászszertartáson, amelyen dr. vértés árpád győri főrabbi és dr. sándor lászló budapesti főkántor tartott ünnepi beszédet. a gyászünnepegyen részt vettek a megyei, a városi párt és tanácsai, valamint társadalmi szervek képviselői is. ott voltak más egyházak vezetői, a mártíroknak hazánkban élő hozzátartozói, de külföldről is sokan jöttek rokonok, barátok./mti/

bb. 23. mhez-kiállítás, bemutató a 11. kerületben

t bc/mné/ká/11

1969. június 15.

a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége és 11. kerületi szerve a békehónap keretében vasárnap a kosztolányi dezső téren technikai bemutatóval egybekötött egésznapos programot szerveztek, ennek keretében a budai park színpadnál a honvédelem-re nevelő technikai és sportkiállítást rendeztek. ejtőernyősök gumiasztal-gyakorlatokat mutattak be a feneketlen tavon pedig könnyűbuvár merítési gyakorlatot tartottak és rádióirányítású hajómodelleket vonultattak fel./mti/

bb. 24. vasas júniális az annaréten

t bc/mén/ké/11

1969. június 15.

vasas júniális rendezett vasárnap a vasas szakszervezet a zugligeri annaréten. a változatos programot nyújtó júniálison többezren vettek részt. tréfas műsorok és különféle játékok szórakoztatták a gyermekeket, sportiskolások és egyesületi sportolók részvételével különféle sportágakban bemutatókat, valamint kispályás labdarugó mérkőzést tartottak. a júniálison művészek, együttesek részvételével szórakoztató műsorról is gondoskodtak.  
/mti/

bb. 25. a gyermekbábfesztivál tájegységi döntője miskolcon

vid sb/11 ká

1969. június 15.

vasárnap miskolcon, az ady endre művelődési otthonban tartották meg a magyar televízió ifjúsági osztálya és a népművészeti intézet közös rendezésében a tv. második gyermekbábfesztiváljának észak-magyarországi tájegységei döntőjét.  
/folyt.köv./

18.03/1

- 13 -

bb. 25./ gyermekbábozzal ... folyt./ 11

több mint húsz borsod-, heves- és szabolcs szatmár megyei bábo csoport vett részt ezen a döntőn.

nagy sikert aratott többek között az abaujaszántéi művelődési ház bábo csoportjának „nagymama mesél”, és „táncoló motívumok”, című sajátfordított bábjátéka, csak, úgy mint a egri uttörőház „pásztorjáték”, című előadása.

- legjobbak a novemberben megrendezésre kerülő országos döntőn versenyeznek majd a díjakért./mt1/

bb. 26. vasárnapi munka a földeken

ö vid sb/tné/11 ká

1969. június 15.

esővel, zivatarral fenyegetett vasárnap az időjárás, mégis sokan dolgoztak a földeken. a bodrogzugban és taktaközben be- népesültek a kaszálók. sokan az ut- és árokpártok fütermését takarították be, amelyet a közös gazdaságok nagyrészt át- engedtek a háztáji állat állomány részére. hernádnémeti, taktak- harkány és más községek határában estére többszáz boglyazlet- tette a szorgalmas munka eredményét. a párás időjárás munkára kész- tette a szőlőtermelőköt is. tokajhegyalján bodrogkeresztúr, bodrogszegi és más községekhatárában permetezéssel védekeztek a peronoszpóra ellen.

az ország legdélibb, vidékén - a baranyai határban a meleg időjárás hatására rohamosan érik az őszi árpa, s előreláthatóan már e héten, június 20-a táján megkezdik a betakarítást. kéreken 150 ezer holdnyi gabonát kell learatni és elcsépetni a baranyai gazdaságoknak, s ezt a nagy feladatot tetézi, hogy az eddigi leggazdagabb termésre van kilátás. ezért a mezőgazdasági üzemek most arra törekednek, hogy a betakarítás idejére ne maradjon egyéb tennivaló. a megyében 150 ezer holdon kell „tisztába rak- ni”, a kapás növényeket: a kukoricát, a cukorrépát, a nap- raforgót, és a burgonyát. ezért az aratás előtti utolsó vásár- napon sokan dolgoztak a gazdaságokban, „nagybetakarítást”, végez- tek a határban.

/folyt. köv./

18.04/11 ke 1812

- 14 -

bb. 26./ vasárnapi ... folyt./ 11

a vetések általában tiszták és fejlettek, tehát nem lesz velük különösebb gond a gabona betakarítás idején. a növényápolással egyidőben megfeszített munkát végeztek a réteken is, hogy kaz- lakba rakják több mint 40 ezer hold dus fütermését. a 17 ezer holdas baranyai borvidéken - a pécsi, a villányi, a síklósi, a mohácsi és a szigetvári dombokon - is mozgalmas volt ez a va- sárnap, ezúttal permetezték harmadszor-negyedszer a gazdag fürthozamu szőlőtőkét./mt1/

.-.

bb. 27. holland gazdasági küldöttség érkezett budapestre

t bc/tné/11 ká

1969. június 15.

a magyar kereskedelmi kamara meghívására holland gazdasági küldöttség érkezett vasárnap budapestre. a küldöttséget sidney j. van den bergh, a hágai centrale kamer van handelsbevorde- ring központi kereskedelemfejlesztési kamara - elnöke vezeti. a 37 tagú küldöttségben ipari nagyvállalatok, trösztök, ban- kok, kereskedelmi cégek vezetői vesznek részt.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren faludi loránt, a magyar kereskedelmi kamara nemzetközi főosztályának vezetője és gazdag ervin, a chemokomplex vezérigazgatója, a magyar kereskedelmi kamara holland tagozatának elnöke fogadta. jelen volt a fogadta- talmát, h. c. schoch, a holland királyság budapesti nagykövete és dr. r. f. karamat, a nagykövetség titkára.

sidney j. van den bergh megérkezése után a magyar távirati iroda munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta:

- nagyon örülünk, hogy a magyar kereskedelmi kamara meghívásá- ra ellátogathattunk magyarországra. nagy várakozással tekintük látogatásunk elé. azon a véleményen vagyunk, hogy a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok elmélyítésében még további lehet-őségek vannak. nagy érdeklődéssel követjük magyarország ipari és gazdasági fejlődését, ez kifejezésre jut abban is, hogy csaknem negyven éve érkezünk ide, hogy megismerkedjünk önökkel. nemcsak piackutatási célból jöttünk, s hogy termékeinket felkínáljuk ma- gyarországnak, hanem közöttünk sokan vannak, akik érdekeltek a magyar iparcikkek és egyéb termékek vásárlásában, hollandiai for- galmazásában.

/folyt. köv./

19.04/11 ke 1812

- 15 -

bb. 27. holland ... folyt./ il

sokan azzal a szándékkal érkeztek ide, hogy közelebbről megismerkedve a magyar partnerekkel, esetleges közös gyártási kooperáció formájában vagy más módon létesítsenek kapcsolatot. egy hétiig szándékozunk magyarországon maradni és észrevesszük, hogy ez idő alatt kapcsolatot teremthetünk magyar vezető gazdasági szakemberekkel. látogatásunkat megelőzően tavaly magyarországon járt luns holland külügyminiszter, s magyar gazdasági küldöttségek találkoztak hollandiában. gazdasági kapcsolataink elősegítését szolgálja, hogy kamaránkban magyar tagozat létesült, a magyar kereskedelmi kamarában pedig holland tagozat működik. megemlíthetem azt is, hogy októberben budapestben a wiesz székházában - a magyar kereskedelmi kamara segítségével holland műszaki-tudományos napokat rendezünk./mti/

bb. 28. sárközi lakodalmas

vid sb/tné il ká

1969. június 15.

nagyszabású sárközi lakodalmas ünnepséget rendeztek vasárnap decsen. a tolna megyei gyermektáncscsoportok bemutatójával kezdődött a műsor, majd az uttörő fuvószzenekarok versenye szórakoztatta az ünnepi alkalom közönségét, vendégeit.

a kora délutáni órákban dr. ortutay gyula akadémikusnak, a tit elnökének részvételével felavatták a helyi népművészeti háziipari szövetkezet régi székházában berendezett sárközi tájmuzeumot. ebben a tornácban, régi parasztházban gyűjtötték össze sárköz néprajzi kincses táráját, a népművész asszonyok messze földön híres remekeit.

sok ezer néző gyönyörködött a vidám lakodalmi menet több száz táncosának seregében, a népviseletbe öltözött asszonyok, lányok és legények színvonalos parádéjában, a szomszédos falvakból küldött díszes hintókaravánban. este kivilágított sátorban lakodalmi vacsorával látták vendégül az ünnepség sok nézőjét, akik a népművelővel együtt részt vettek a reggelig tartó vigasságon.  
/mti/

kc 1920

--

- 16 -

bb. 29. háromnapos polgári védelmi gyakorlat hajdu-bihar megyében  
vid sb/il ká

1969. június 15.

a kiképzési tervnek megfelelően a polgári védelem országos parancsnoksága irányításával sikeres komplex polgári védelmi gyakorlatot tartottak pénteken, szombaton és vasárnap hajdu-bihar megyében.

a gyakorlaton megjelent karakas társzó, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára, a gyakorlaton résztvevő oláh istván vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes., tóth lajos vezérőrnagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnök-helyettese, dr. sajnóvics jános vezérőrnagy a polgári védelem országos törzsparancsnoka, valamint a honvédelmi minisztérium több magasrangú képviselője. a gyakorlatot megtekintették a szovjet, bolgár, az ndk polgári védelmi parancsnokságok vezetői is.

a gyakorlat megyei vezetését dr. ambrus istván, a hajdu-bihar megyei tanács vb elnöke, a polgári védelem megyei parancsnoka látta el.

házánkban az volt a negyedik, egyben legnagyobb gyakorlat. korábban borsodban 17 ezer, bács-kiskun megyében 25 ezer, fejér megyében 38 ezer s most hajdu-biharban 80 ezer ember vett részt a feladatok végrehajtásában. a gyakorlat jellegge is átfogóbb volt, mert a különböző feladatokat komplexen a polgári védelem teljes apparátusának igénybevételével hajtották végre. első alkalommal működtek együtt a gyakorlat idején a polgári védelem katonai egységei a lakosságból alakított polgári védelmi egészségügyi, műszaki, vegyvédelmi, tűzvédelmi, közrendvédelmi és állategészségügyi szakszolgálatokkal.

a háromnapos gyakorlaton a védekezés sokféle módját alkalmazták a feltételezések szerint miskolcot illetve debrecent ért csapás hatása ellen. kipróbálták a lakosság védelmének új formáját, a szervezett kitelepítést.

a háromnapos gyakorlat kiterjedt a megye több lakott településére is. hajdunánáson másodlagos mentesítés volt, a lakosság teljes elzárkózást hajtott végre: minden ajtót, ablakot befedtek, az állatokat is teljesen elzárták.

a szemlebizottság elismeréssel nyilatkozott a gyakorlatról. különösen nagyra értékelte a lakosság fegyelmezett magatartását, megértését, amellyel a különböző intézkedéseket, utasításokat, parancsokat fogadta./mti/

--

- 17 -

19.25/11 k 1941

bb. 30. zászlófelvonás a kisz önkéntes ifjúsági táborokban

ő sb/vid/mné/11 ká

1969. június 15.

vasárnap nyitották meg kapuit a kisz önkéntes ifjúsági építőtáborok, s ezzel megkezdődött a kéthetes nyári társadalmi munkára vállalkozó fiatalok 12. táborozási évadja. az előző 11 évben az építőtáboroknak csaknem 300 000 lakója mintegy 40 000 holdnyi földet tett termővé, s több mint másfél millió mázsa gyümölcsöt, zöldséget szüretelt. az idén 36 központi és 5 egyetemi tábort rendeztek be. vasárnap ünnepélyesen fogadták a megyei, helyi kiszvezetők táborparancsnokok, gazdasági vezetők a 12. évad első kéthetes turnusának fiataljait. felvonták az építőtáborok zászlaját, amelyek bevonásáig, augusztus 23-ig 5 turnusban több mint 30 000 fiatal vesz részt a nyári építőmunkában.

somogyban vasárnap a balatonújhegyi, a balatonboglári és a kiskopárdi önkéntes ifjúsági építőtáborokat pest-, fejér, zala-, és somogy megye középiskolás diáklányai vették birtokukba, hogy kéthetes társadalmi munkával meggy-, szamóca- és málnaszedéssel, szőlőkötözéssel és egyéb kertészeti munkával segítsék az államgazdaságokat. ezen a nyáron mintegy 4 000 középiskolás diáklány vesz részt a somogyi építőtáborokban. ebben a hónapban új tábort is avatnak a megyében. a balatonboglári állami gazdaság langyeltóti kerületének halastava mellett épült fel a jól felszerelt háromszintes táborépület, amely június 29-én fogadja első lakóit. /mti/

19.30

ke 19.30

- v é g e -

- 18 -



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1969. június 16.

bb. 1. kodály és bartók dalokat tanulnak szardínia szigetén

vid/ká/e cz

1969. június 16.

többéves az a kapcsolat, amely a debreceni kodály kórus és a szardínia szigetén lévő sassari város luigi canepa kórusa között alakult ki. ennek során a közelmúltban gulyás györgy, a debreceni kórus karnagyja sassariban tartózkodott és előadást tartott a magyar népzeneről, kodály és bartók munkásságáról. sassariban a zenei konzervatórium tanári testülete felkérte a debreceni dirigens, hogy a luigi canepa kórusal kodály és bartók dalokat tanítsa be. a felkérésnek eleget téve, ősszel ismét szardínia szigetére utazik gulyás györgy és néhány debreceni szólóistával együtt betanítja a dalokat, amelyeket hangversenyeken mutatnak be. a sassariak érdeklődése nemcsak azért fordul kodály és bartók művei felé, mert szeretik a magyar népzene, hanem azért is, mert a kodály-módszereket a népzenei kutatásban szeretnék hasznosítani. szardínia szigete ugyanis a folklór gazdag kincsestára. a szardíniai népdalgyűjtés megindításához a debreceniek támogatását kérik, s a módszerek átvételére sassariból népzene-kutató érkezik debrecenbe. /mti/

bb. 3. egyengetik a badacsonyi oldalát - háromezer köbméter földet mozgathatnak meg

vid/e ká cz

1969. június 16.

a szőlészeti és borászati kutató intézet badacsonyi telepén nagyszabású földmunkához kezdtek. az egyenlőtlen hegyoldalon összesen 3 000 köbméter földet mozgathatnak meg és teraszokat alakítanak ki, amelyeken az ősszel megkezdik a telepítést. ezen a területen kerül földbe a fajtagyűjteményben kiválóan vizsgázott sauvignon szőlő. a tervek szerint az itteni tapasztalatok alapján honosítják meg a környező szövetkezeti gazdák a bőven-termő jó bort adó fajtát. /mti/

-i-

